

# Listos los Anteproyectos Sobre el Foro del Café

En los primeros días de la semana entrante, los integrantes del Comité Jurídico entregarán al Comité de Alto Nivel del Foro del Café, los documentos consistentes en anteproyectos de ley, que se basan en inquietudes, resoluciones y recomendaciones que emanaron del Foro para el Análisis y Soluciones de la Problemática Cafetalera Salvadoreña.

Se informa que los miembros del Comité Jurídico han trabajado en forma empeñosa a fin de responder a las solicitudes del gremio caficultor que demanda acciones inmediatas para buscar las soluciones urgentes que amerita la actual y dramática situación de la caficultura.

Explicaron que el sentido patriótico y de responsabilidad de los diferentes sectores involucrados en la tarea de reactivar la economía nacional, les obliga a no permitir que la situación se deteriore más sin exponer a graves peligros la estabilidad social interna del país.

Expusieron que quienes sigan actuando con lentitud, sin encarar la

crisis con medidas emergentes y eficaces, incluso podrían estar cayendo en acciones penales, y que todos los salvadoreños sabemos que al hundirse la caficultura, arrastraría consigo la economía casi total del país.

Señalaron que lo anterior no es producto de fantasía, sino de una dolorosa realidad, pues tal como están las cosas hasta este momento (1° de octubre,

comienzo del nuevo año cafetero) la balanza del comercio cafetero interno acusa un saldo insoluto o negativo de cifras astronómicas, o sea más de 328 millones de colones.

Recordaron que si bien en alguna medida han influido en ese saldo insoluto las condiciones del mercado mundial, la mayor parte se debe a la pésima

—Favor pase a la página 19

## Un Convenio Comercial Firman con Colombia

Un convenio de cooperación económica y comercial fue firmado entre los gobiernos de El Salvador y Colombia, durante visita que hizo a aquel país, el vicecanciller Dr. Alejandro Gómez Vides.

Informó el funcionario que "las partes se concedieron mutuamente el tratamiento de nación más favorecida en relación a aranceles aduaneros y la comercialización de los productos, participando también en zonas de libre comercio".

Explicó también que "hay compromiso de concurrir a las ferias y exposi-

ciones internacionales que realizan ambos países. Es decir que Colombia participará en los eventos feriales que se hagan aquí, sin necesidad de invitarle. Lo mismo hará El Salvador. Hay una obligación de promover a la libre empresa para las conversiones y se constituirá una comisión mixta que se reunirá periódicamente en San Salvador y en Bogotá". Dijo que esta comisión es igual a las que funcionan con Argentina, Venezuela y Chile.

La vigencia del convenio es de dos años, con prórrogas continuadas.

### CONVENIO TECNICO CIENTIFICO

Informó el viceministro de Relaciones Exteriores que durante su visita a Colombia, también firmó el instrumento de canje de ratificación del Convenio Técnico-Científico entre los dos países.

Este tiene como finalidad la transferencia de tecnología. Especificó que Colombia podría colaborar con nuestro país, en los avances tecnológicos de la industria química y otras ramas. Este convenio fue firmado en 1980 y esta es la última etapa.

### LINEAS DE CREDITO POR \$10 MILLONES

El Dr. Gómez Vides agradece.—Favor pase a la página 11.



FIRMAN CONVENIO CON COLOMBIA.— El vicecanciller salvadoreño Dr. Alejandro Gómez Vides, firmó un convenio de cooperación económica y comercial, entre los gobiernos de El Salvador y Colombia. También un instrumento de canje de ratificación del Convenio Técnico Científico y un crédito por 10 millones de dólares. Sentados izquierda a derecha: Dr. Gómez Vides, Dr. Rodríguez Lloreda Calcedo, canciller colombiano; Sr. Hugo Palacio, Sr. gustavo Tobón y Sr. José Vicente Mogollón.

# Desempleo Masivo Puede Crear Crisis del Café

Miles y miles de familias del campo que tienen su medio de subsistencia en las tareas de recolección de las cosechas de café, corren peligro en estos momentos de no trabajar y llegar al fin de año sin ingresos provenientes de dichas tareas.

Lo anterior lo exponen miembros del gremio de caficultores que apoyan su preocupación en el hecho

de que anteayer se venció el año agrícola del café sin noticias de autorizaciones crediticias destinadas al pago de los créditos prenda-rios como tampoco para la recolección de la presente cosecha.

Estimaciones a "grosso modo", dijeron, permiten asegurar que por lo menos cerca del millón y medio de personas corren el riesgo de quedar sin ocupación debido a que las autoridades monetarias vieron des-precupadamente llegar y pasar la fecha del 30 de

septiembre sin dictar ninguna política crediticia favorable a los caficultores.

"Lo único que ha habido, señalaron, han sido ofrecimientos de palabras, lo cual dijeron que resulta extraño cuando algunos funcionarios dicen ser personas pragmáticas".

### AGUDO CONTRASTE

Nuestros informantes hicieron notar que tal actitud representa un agudo contraste con anteriores —Favor pase a la página 19—

## EL 4 Inauguran Seminario Sobre Control de Diarrea

Próximo lunes 4 se inaugurará un Seminario sobre "Control de la Enfermedad Diarreica por Medio de la Rehidratación Oral", por parte del Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social, al que asistirán miembros del personal médico y paramédico de la Región Metropolitana, que comprende todo el departamento de San Salvador.

El Seminario, informan, ha sido diseñado por la División de Epidemiología a cargo del Dr. Rolando Hernández Argueta, quién ha manifestado que este evento contará con el patrocinio de UNICEF y con la asistencia y participación de representantes de

la Organización Panamericana de la Salud y destacados expositores de Centro América y Panamá.

El Seminario, añaden, se realizará del 4 al 8 y sus objetivos buscan que el personal médico y paramédico de la Región Metropolitana de Salud conozca las ventajas de la técnica de rehidratación oral, como un medio eficaz para la disminución de la mortalidad infantil por causa de enfermedades diarreicas.

Fundarán Terapia de Rehidratación

Se dice también que este Seminario se celebrará previo al establecimiento —Favor pase a la página 24.



### DAMNIFICADOS EN PLAN DEL PITO

La zona de Plan del Pito, Mejicanos, también sufrió daños con motivo del temporal recién pasado, habiéndose deslizado algunas casas en la pendiente donde estaban construidas. Seis familias quedaron a la intemperie, perdiendo casi todos sus haberes, desde camas, sillas, mesas y otros muebles. Como consecuencia, nadie vive allí y hacen un llamado para que se les tome en cuenta en la ayuda que están recibiendo los damnificados, ya que ellos están alojados en los viveros de DUA y necesitan prácticamente todo.

## Diario de Miami Habla de "Pluralismo" Ideológico

El "Diario Las Américas", de Miami, publica una nota editorial que intitula "El "Pluralismo" Ideológico y el Comunismo", al cual, por su interés general, reproducimos hoy.

Dice así el periódico norteamericano: "A la sombra del llamado pluralismo ideológico se ha querido cobijar en los últimos años al marxismo-leninismo como si fuese compatible con la democracia, como si fuese una de las tantas manifestaciones de ella, como si se diferenciara de otras corrientes ideológicas sin llegar a constituir una absoluta contradicción con ella. Y esto representa un contradictorio, porque la democracia no está obligada en modo alguno a proteger con sus normas y sus ideales a quienes tratan de conquistar el Poder para erradicar a esa democracia por completo, para perseguirla ferozmente, de la misma manera en que ferozmente persiguen los derechos individuales. "Cuando los comunistas están en el Poder, no le

—Favor pase a la página 25.



MAYOR RENDIMIENTO CULTIVOS.— Para afinar los proyectos de conservación de suelos y de mayor rendimiento de los cultivos, se reunieron recientemente funcionarios del Ministerio de Agricultura y Ganadería, del Programa Mundial de Alimentos y de la FAO. Trataron especialmente lo relativo a lograr una mayor producción alimentaria en el país. Preside la reunión el titular del Ramo, Ing. Miguel Muyschondt Yudice, tercero de la derecha, con saco oscuro y lentes.

## Campaña del Colón Pro Carnaval de San Miguel

SAN MIGUEL. Se ha iniciado en esta ciudad la "campaña del colón en pro del Carnaval de San Miguel".

El Comité Organizador de los Festejos, ha mandado a imprimir unos cupones que llevan el valor del colón y que dicen: "Si eres migueleño de corazón colabora con un colón y así poder celebrar alegremente el XXIV Carnaval de la Metrópoli Oriental. Comité de festejos. Noviembre de 1982."

Don José Mario Recinos, Presidente del Comité y Gobernador Político de

San Miguel, acompañado de otras personas, visitó redacciones de los periódicos, exponiendo que debido a la situación económica difícil que atraviesa el Gobierno, es obvio reconocer que no se podría esperar ninguna ayuda oficial como ha sido anteriormente, por lo cual serán los propios migueleños quienes demostrarán su entusiasmo apoyando la campaña del colón, para que el Carnaval siempre tenga el colorido de alegría que siempre ha de-

—Favor pase a la página 11.



DINAMICO MIEMBRO.— El señor Mauricio Montalvo, nuevo miembro activo de la Asociación de Gerentes de Ventas de El Salvador, AGESVES.